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soronként 30 kr
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Politikai és társadalmi hetilap.
Szerkesztőség: V . Klapka útcza 162. Telefon ez. 106. 

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-útcza 186. Telefon sz. 81 
hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intézendvk.

Nagy Magyarország 457 ifja, üdvöz­
lünk ma Kecskeméten titeket az év 
leghosszabb napja reggelén. Tanáraitok 
vezetése alatt Mármaros-Sziget, Kassa, 
Rozsnyó, Rimaszombat, Körmöczbánya, 
I josoncz. Jászberény, Szol nők, Szeged, 
Halas, Kun-Félegyházáról hozott Isten 
körünkbe!

Kecskemét törvényhatóság közönsége 
vendéglátó szeretettel, ifjúsága testvéri 
öleléssel várta megérkezésieket. Mag var 
barátságunk bensősége legyen itt födele­
tek. pihentető párnátok a hosszabb rövi­
debi) út fáradalmai után.

Es ti hazánk távol s közel vidékeinek 
gyermekei, kiket a nemes verseny heve 
a komor fenyvesek aljáról, a magyar 
folyó kanyargós partjáról s a délibábos 
síkok verőfényéről hozott tűzhelyeinkhez, 
mit reméltetek itt a puszták fővárosában 
s környékén látni?

Itt a tágas rónán, hol a szem aka­
dály talanúl hatolhat az ég és föld össze- 
olelkezése vonaláig, nincs közbeeső hegy, 
nincs rajta történetszentelte mohos vár­
rom. nincs ősi műemlék. Elsodorta itt az

A KECSKEMÉTI LAPOK TARCZAJA.

Szikra-Alpár.
A kecskeméti középponti pályaudvarból 

három sínpár vezet ki a szegedi vonallal 
együtt.

A mely mindjárt jobbra tér s a Rá vágy 
külvárosnak tart, előbb a hizlaló telepet érinti, 
azontúl a Duna felé vezető irányba csava­
réivá Bal lószög, Köncsög, Agasegyháza pusz- 
t at metszi át, hogy Izsák mezőváros mellett 
elhaladva Füllöpszállásán a budapest-zimonyi 
fővonalba torkolhasson, — a halasi tornászok 
útjába.

Ez a fiatal vasút-vonal csak nem rég is 
igazi pusztákon vezette végig a robogó 
v i ttot, vad homokbuezkák között, melyekkel 
pi-kos játékot űzött a szabadjában végig 
s/águldó szél, de ma előbb Helvécziát éri, 
in 11 hótakart tetőivel, hanem borággal koszo­
rú ott halmaival, melyek fejedelme a Strázsa- 
licgy koronául már csak a szőlőtelep igaz- 
g . -ági villát várja. Ezt a telepet svajezi 
ti pénzesek alapították a Köncsög pusztán 
s da a Balaton mellől hoztak a fillokszera 
eiól menekült vinczelléreket.

Agasegyháza-puszta szélén az egyik meg­
álló Kerekegyháza nevet visel, noha tőle 
beláthatatlan messze esik a frisstelepitésű, j 

embert s keze munkáját a török dúlás, 
mely szaharai számum-vihar romboló ere­
jével robogott végig e tájon.

A környéken düledezett 92 templom­
romból is csak 29 épült föl, a többi még 
föltámadásra váró jele annak, hogy szili­
arany magyar nép fészke volt itt, sűrűbb 
rajokban együttélt nemzeté, mint ma 
látjátok.

Mikor XIII. Gergely pápa elé lengyel 
követek járultak, hogy úján alapítandó 
templomaik számára szent ereklyéket kér­
jenek, igy szólt hozzájuk: Vegyetek a 
kezetekbe egy marok lengyel földet, át 
meg át van az itatva Krisztus védőinek 
vérétől.

A mi városunk 16 négyszög-mértföld 
területű sikja is olyan szent föld, melyet 
hősök vére áztatott; Alpár. Pusztaszer 
mezőit a haza védelmében kiömlött vér 
kövériti. Nincs 200 éve annak, hogy a 
dicsőn elhullottak unokái már nem köny- 
hullatások között, hanem a szebb jövőbe 
vetett reménynyel szántják a rögöt őseik 
alig elsimult sirhalmai fölött.

Láthattok azonban hazám ifjai itt né­
pet, mely Istenadta homokját arcza verej­
tékével lánczolja le, gyiimölcsáldást fej, 
bornedűt ömleszt abból; önmaga kevéssel 
beéri, de templomait, iskoláit gondviseli, 
mert érzi, hogy a kiművelt emberi agy­
velő a legnagvobb súly, nagyobb minden

árnyas lombos útczáktól hasogatott falu, mely­
nek Kecskeméten ismert ragad vány • neve 
Kukába. Azért kapta pedig, hogy porosz­
német és fölsőmagyarországi tót ajkú települői 
úgy vagy 30 év előtt még nem igen bírtak 
kecskeméti tanyaszomszédaikkal megérthető 
szót váltani. De ma már ott is másban írnak, 
föld alá került a német meg a tót szó.

A közép sínpáron a szegedi és kunfélegv- 
házi tornászok érkeztek Ezen járnak a keleti 
expressz vonatok; valamikor egyedüli világ­
vonal volt, mely a bűvös-bájos keletet Közép 
Európához fűzte, de ezt a dicsőséget ma a 
Brassó-Predeál-tól Kolozsvárig kiépült pályá­
val osztja meg.

A Szikra-Alpárnak vezető vonal balra 
kanyarodik a városi műkert mellett. Ezt a 
közel 40 éves kultur-telepet Kecskemét meg­
bízásából Bakuié Márton műkertész keze 
létesítette, a mely gyümölcsfa • erdő anyja 
lett a sok millió gyümölcsfának, a melyek 
Kecskemét 5000 holdnyi szüleiben a gyümölcs­
áldást ontják. A felejthetetlen öreg úr em­
lékét abban örökítette meg a hálás nép, hogy 
a mit az alkotott, Bakula-kertnek nevezi. 
Monumentum aere perennius, szájról szájra 
hagyományosan átöröködő, nem rozsdásodó 
emlék.

Jobbra marad a szőke Tisza-felé kanya­
rodó vasút vonaltól a kecskeméti földmives 

nyers erőnél, a test kifejlesztett ügyes­
ségénél.

Legnagyobb érdeme azonban e nép­
nek az, hogy magyar, hogy magyarrá 
tesz minden ide települt idegen ajkú lel­
ket. Az a bánsági néptanító, jegyző, a 
délvidéki bányamunkás, az a szerb, vagy 
román nyelvű görög pap. a ki gyermekét 
a kecskeméti középiskolákra hozza tanulni, 
maga is itt tanult egykor. Otthonn keve­
set használhatott magyar nyelvtudását 
szívesen töri-zúzza itt, midőn gyermeke 
elhelyezését eszközli.

Ma ezek gyermekeivel is szembe álltok 
a verseny porondján, töröl metszett magyar 
szóejtésök ugyan nem, legfölebb család­
nevük sejtetheti veletek, hogy ezek anyja 
nem tud magyarul. Öleljétek őket olyan 
testvéri szeretettel, mint mi. a közös édes 
haza, a magyar polgárjog szent köteléke 
fűz minket hozzájok. Szent István szent 
koronájára ők is áhítattal tekintenek föl.

A Duna - Tisza- köz metropoliszának 
népe, a melynek tűzhelyére jöttetek, nem 
kívánkozik az óczeánen túl kincskereső 
Eldorádóba. sem a fél-eget ígérő szocziá- 
iizmus utópiájába; ragaszkodik a földje 
rögéhez, melyet ősei szereztek, vérükkel 
öntözve védelmeztek, szereti a munkát és 
elvárja mindenkitől. A hazai földhöz való 
ragaszkodásában talán túltengés az, hogy 
egyedül a föld megmunkálását nézi mun-

iskola, a mai torna verseny szintere, az :i 
fiatal oktató és gyakorló intézet, mely már 
is szép sükereket mutat föl igazgatója szak 
szerűen vezető keze alatt.

Balra érjük az Urrét állomást. Urrétje 
néven ismeri ezt a közel pusztát Kecskemét 
népe és úgy szól róla, hogy a török hódolt­
ság idején a török urak lovainak termett 
az takarmányt, — holott kimutatta Hornvik 
János, Kecskemét akadémikus monografusa 
és örökös főjegyzője, hogy az Urrétje elne­
vezés csak a legközelebb lefolyt évszázban 
keletkezett.

Odább Kisfái puszta jön, balról a Gyenes 
család osztatlan szép erdejével, túl az állo­
máson a kecskeméti kath. főgimnázium taná­
rainak. a kegyesrendi társház tagjainak birtoka, 
szép erdejükön még ma is látszik a múlt év 
Kajetán napi (1896. aug. 7.) cziklon-orkán 
dúló pusztítása.

Kohári Szent-Lőrincz pusztába érünk 
alább, mely árnyas erdeivel, hatalmas vetés­
tábláival, iskolája és szép gazdasági épüle­
tivel megnemesiti a puszta elnevezést. Ez a 
11,000 holdnyi terület a Coburg Koháry fő­
rangú család birtoka, a mely család egykoron 
Kecskemétnek is jóságos földes ura volt, em­
lékét őrzi a kegvesrendi társház megalapítása 
és egy úteza neve, mely a Nagykőrösi- és 
Jókai-útczát köti össze.
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kának, de ez a konzervatív fölfogás hasz­
nál neki, használ a közhazának.

Még a szive is csak a vendége előtt 
nyilik meg azonnal, az állandóbb csat­
lakozó jö ve vény nyel szemben várakozó 
állást foglal, — de ha kiállotta az a próba­
éveket, őszinte szeretettel öleli keblére, 
övének tekinti. Hogy minden úján föl 
lobbanó lidérczfény után rögtön meg nem 
indul, ez a konzervativizmusa föntartotta 
ősi magyar sajátságainak bimporáí.

Versenyző ifjúság, ti százezrekből ki­
választott 700 tanuló! Sováran keresi 
szemünk közöttetek a jövő kor minisz­
tereit, főpapjait, tábornokait, honatyáit, 
műszaki ügyek, igazság osztás, közegész­
ség kezelőit, a magyar és nem magyar 
nép nevelőit, vezetőit. Adja Isten, hogy 
ne hasztalan !

Ma csak testi erőtök, ügyességiek 
próbáit láthatjuk meg. de midőn a ver­
senytérről ismét a múzsák szentélyébe 
tértek vissza, hallgassátok tudás-szóm jó­
val a férfiakat, a kik zsámolya elé a 

ff

gondviselés ültetett. Ok a jövő idők pró­
fétái. Tanuljátok el egész tudományukat, 
marad még az utánatok jövőknek is. 
Ezek a férfiak nem fognak siránkozni, 
mint egykor az athenaei iskolák tanárai, 
hogy Cicero a görög szónoklat-tudományt 
mind Rómába viszi. A mit ti tőlük ta­
nultok. itthonn marad az az édes haza 
és népe javára.

Versenyezzetek a szellemi munka 
terén is odaadó, tudnivágyó szorgalommal 
és akkor a jövő a tietek. így lesz a haza 
ifjúsága a haza igazi kincses bányája.

Hozott Isten! *

Megáll a vonatunk Szikra-Alpáron, a 
hullámos földtérségen mely Szikra-puszta nevet 
visel; a régibb iratokban Szikora néven is 
megy, meglehet, egykoron valamely birtoko 
sáról maradt rá az örökségül. A város 50 
holdas szőlején vezet keresztül séta utunk 
a Tős tölgyerdőbe, mely a Holt-Tisza felé 
borong.

Az anya Tisza Ughi révéhez még két 
állomása van a vasútnak és 5 promille eséssel 
robog le oda a vonat, mert a Tisza közép 
vizáilású tükre 4” méterrel fekszik alantabb, 
mint Kecskemét város székházának kapu­
küszöbe. Az ughi réven alul a folyót átmet­
szés röviditi, úgy hogy az az ellomhult fo­
lyóág. melv a szikrai csárda és a Tőserdő 
lába elé kerül, ma már szinte morotva 
(inortua), Holt Tisza.

Három kiválóbb halma van a Szikrának, ke­
leten a Bodvánv és talán épen az a magaslat, 
honnan a mint Vörösmarty zengi .Alpár 
messze terült síkján búsongva kerülnéz (ett) a 
fejedelmi Zalán-. Ma már eke hasgatja a 
régi dicsó-égű B dvány oldalát, s ormáról 
messze kilátni a Tiszán túl terülő asztal­
egyenes síkra, a magyar folyó fűzekkel ár 
nyalt gorhh uteire. melyek mindenikében egv- 
egy fain vonta meg magát a túlparton.

Az innensőt tépi, szaggatja a Tisza egész 
hosszán, az ughi révház is ma már a 3 ik.

Kerületi tornaverseny.
A verseny színhelye az á 11 a m i föld- 

mivos iskola területe, a hová június 
20-ikán délután 2 órakor külön vonat 
viszi a közönséget A 20 krban megállapított 
menet térti jegyek a vasúti pénztárnál vált­
hatók. A külön vonatokhoz a jegyek június 
20-án d. e. 8—12 óra közt váltandók a vasúti 
pénztárnál. E vonat este 7 óra 4o perczkor 
tér vissza. *

A vidéki vendégek érkezése:
Június 19-ikén d. e. 11 óra 29 perczkor 

Kassa,
Június 19-ikén d. u. 3 óra 30 perczkor 

Szeged,
Június 19-ikén d. u. 4 óra 24 perczkor 

Jászberény,
Június 19-ikén d. u. 4 óra 24 perczkor 

Rozsnyó,
Június 19-ikén este 7 óra 36 perczkor 

Körmöcz bánya,
Június 19 ikén este 7 óra 36 perczkor 

Losoncz, Rimaszombat, Szolnok.
Június 19-ikén este 9 óra 12 perczkor 

Halas,
Június 20 ikán reggel 7 óra 25 perczkor 

Félegyháza.
*

Elszállásolás:
Félegyházi közs. főgimnázium, III. kér. 

iskola 5., 6.. 7. sz. terme,
Félegyházi tanítóképző-intézet, III. kér. 

iskola 8., 9. sz. terme,
Halasi ev. ref. főgimnázium, I. kér. isk.

1., 2. sz. terme,
Jászberényi áll. főgimnázium, III. kér. 

iskola 1., 2. sz. terme.
Kassai áll. főreáliskola, II. kér. iskola

3., 4., 5. sz. terme,
Körmöczbánvai áll. főreáliskola, I. kér. 

iskola 7., 8. sz. terme,
Losonczi áll. főgimnázium, 1. kér. iskola 

3 , 4. sz. terme,
Rimaszombati egyes, prot. főgimnázium.

I. kér iskola ű., 6. sz. terme,
Rozsnyói kath. főgimnázium, II. kér. isk.

6., 7. sz. terme.
Szegedi áll. főreáliskola, III kér. iskola

3., 4. sz. terme,
Szolnoki áll. főgimnázium. II. kér. iskola

1., 2. sz. terme.
Mint kalauzok az illető iskolákban elfog­

lalt tanítók működnek:
Az I. kér. iskolánál Tormássy Sándor, 

az első kettő helyén ma h Tisza halai úszkálnak ; 
az a három fűzfa-óriás (a legtermetesebb 
775 m. kerületű derékban,) azt látszik mu­
tatni. hogy ez a nyugotra való törekvés 
lassú; de a mely vastagsághoz a tölgynek 
looo esztendő szükséges, azt a gyors növésű 
fűz tizszerte kevesebb idő alatt is eléri. 
Volt a Szikrában nem rég egv akkora fűz, 
hogy üregébe 16 sertést bírtak elrejteni a 
tolvajok és csak azok röfögése árulta el hol­
létüket.

A Bodványon innen emelkedik a Kápolna­
halom ; tégla-, cseréptörmelék és a neve jelzik 
csupán, hogy rajta egykor templom volt, a 
régi Kis-Alpár (Alpár-Miuor) népének szent­
egyháza. melyet a honszerző ősök úgy lehet 
éppen a döntő diadal emlékére emeltek, már 
a kereszténység befogadása után. Annak a 
szőlőtelepnek mely az évszázakon át pihent 
homokban ma duskálkodik, meg volt ősi elő 
futója azokban a szőlőkben, melyeket 1. Géza 
király adománylevele Fölső-AIparon mint ha­
tárjelölő két (usque ad vineas) emleget.

A Holt-Tisza könyökénél emelkedik a 
Szikra harmadik kiválóbb pontja, a Csárda­
halom. melyet úgy benőtt már a cserjés, hogy 
róla a közel A Ipar sem igen látható régi föld­
vára maradványaival. Azon út táján, mely a 
faluba visz, lehetett a honfoglaló Árpádnak 
Zalán-verő csatája.

A II. kerü’etinél Bíró Ádárn,
A III. kerületinél Horváth János veze­

tése alatt.
A tornatanárok a tanulókkal egy épület­

ben. a kisérő tanárok magánházaknál vannak 
elszállásolva.

*
Étkezés.

1. Beretvás Pál vendéglősnél: Félegyháza 
(tanitóképezde), Losoncz, Rozsnyó.

2. Braum Pál vendéglősnél: Félegyháza 
(gimnázium), Jászberény, Szolnok.

3. Körmöczy József vendéglősnél: Kassa, 
Körmöczbánya.

4. Pintér Pál vendéglősnél: Halas, Rima 
szombat, Szeged. *

-p rogra m m.
(J únius 20-ikán d. u. 3 órakor a földmives 

iskola rétjén.)
1. Felvonulás és felállás oszlopokba.
2. Hymnusz. Énekli az összes ifjúság, 

vezényli Szent Gály Gyula, a városi zene­
iskola igazgatója.

3. Az összes intézetek szabadgyakorlata.
4. Katonai rendgvakorlatok.
5. Szabadgyakorlatok kézi szerekkel.
6. Versenyek:

а) V—VI. oszt. 150 m. verseny futás.
б) VII—VIII. oszt. 200 m. futás gátugrással, 
c) V —VI. oszt, távol-ugrás deszkáról.
J) VII—Vili. oszt, sulvdobás 7 kgr. golyóval. 
e) VII—VIII. oszt, függeszkedés kötélen. 
/) V—Vili. oszt, magas-ugrás.
</) Döntő verseny.
Á) V—Vili. oszt, kötélhúzás.

7. Szertornázás.
8. Játék.
9. Oszlopokba felállás, dijak kiosztása.

10. Ének.
11. Elvonulás, zeneszóval a városba.

Katonai rend gyakorlatok.
Résztvevő intézetek: Kecskeméti áll. fő­

reáliskola. K. Félegyházi városi főgimn., Ln 
sonczi áll. főgimn., Halasi ref. főgimn.. Kassai 
áll. főreáliskola. Jászberényi áll. főgimn.

Szabadgyakorlatok kézi szerekkel.
Résztvevő intézetek: K.-Félegyházi városi 

főgimn. vasbotokkal, Szolnoki áll. főgimn. bo­
tokkal, Rimaszombati prot. főgimn. vasbotokkal. 
Kecskeméti áll. főreáliskola buzogányokká!. 
Kecskeméti róm. kath. főgimn. vasbotokkal.

Van a kecskeméti főreáliskola birtokai)?n 
egy kis rozsdás vasdarab, burkoló papírján 
a következő magyarázó szöveggel: 
nyíl vashegye: találtatott 1869-ik évben a 
Felső-Alpári pusztán a szikrai homokbuezk x 
közt, azon térségen, hogy Árpád és Sz? ... 
hadseregei döntő csatát vívtak 892-ben 
lálta Muraközy Imre pusztabiró. Horn 
János s. k. főjegyző.*

Kétszeresen féltett kincse a kecskén 
főreáliskolának az a régi kopott vasda, J 
Elsőbb azért, hogy vagy honfoglaló K 
bői repült, vagy ős magyar vérben i 
dÖtt; másodsorban pedig, mivel a város br 
talos kék szin fogalmazó papírjára Hon 
János sajátkezüleg vetette rá az idé 
sorokat.

Magyarországon négy Alpár van. A . 
Torna, Bihar, Bács Bodrogban egy-egv 
legnagyobb a pestmegyei közöttük, a n 
17,7<»O kataszteri hold területéből egv 
Fölső Alpár puszta néven Kecskemét 
tulajdona; az alsó nagyobbik részt, hol :.i i 
áll, a váczi püspök birtokolja. Ott 510 ha/ban 
3160 kath. magyar lakik. A falu elé k i 
Tisza-ág ma már szintén lomha, mert a háta 
mögött átmetszés vezeti le a víz nagyrészét. 
Lösz-agyag dombjai jó szőlőt teremnek és 
belőle jó borokat nevelnek a löszbe vágott 
hűvös pinezék.
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Halasi ref. főgimn. K.-Félegyházi községi fő- 
;imn. — Jászberényi áll. főgimn. K.Félegy- 
házi áll. tan. kép. — Kecskeméti kath. főgimn. 
Rozsnyói kath. főgimn. — Kecskeméti ref. 
őgimn. Rimaszombati egy. prot. főgimn. — 
íassai áll. főreálisk. Körmöczbányai áll. fő- 
eálisk. — Kecskeméti áll. főreálisk. Szegedi 

■ 11. főreálisk.

Szertornázaj.
Nyújtón tornáznak: 1. Rozsnyói főgim- 

’ zium, 2. Kecskeméti ev. ref. főgimnázium, 
Halasi ev. ref. főgimnázium, 4. Kassai fő- 
iliskola, 5. Rimaszombati főgimnázium.

Lovon tornáznak: 1. Rozsnyói főgimná- 
ím, 2. Kecskeméti ev. ref. főgimnázium, 
Jászberényi főgimnázium.

Korláton tornáznak: 1. Halasi főgimná- 
z um, 2. Szegedi főreáliskola, 3. Szolnoki fő­
gimnázium, 4. Kecskeméti áll főreáliskola, 

Kecskeméti róui. kath. főgimnázium.
Bakon tornáznak: 1. Körmöczbányai fő- 

i iliskola, 2. Losonezi főgimnázium.

J á t é k.
I. Csoport; Félegyházi főgimnázium (Csa­

logató), Kassai főreáliskola (Füles labda), 
Kecskeméti ev. ref. főgimn. (Harmadikat meg­
ütni), Kecskeméti állami főreáliskola (Olasz 
labdajáték), Körmöczbányai reáliskola (Füles 
labda).

II. Csoport: Rozsnyói kath. főgimn. (Angol 
rugólabda), Kecskeméti róm. kath. főgimn. 
(Határvédő).

A részletes versenyprogrammot a wTájé- 
koztató* (szerk. Liszka Béla,) tartalmazza.

«

A jótékony nőegylet a kerületi tornaver- 
senvre három dijat tűz ki. Az első egy igen 
Ízletes Íróasztali készlet, a második két bronz 
sport szobor, a harmadik egv darab 20 koronás 
arany, ezüst keretbe foglalva s a nőegylet 
színeit viselő szalagcsokorra fűzve. A verseny­
dijak Bleyer úrnak piacztéri kirakatában van­
nak közszemlére kitéve.

♦

A korláttal körülvett versenytérre csak 
is a versenyző ifjúság s a jury tagjai lép­
hetnek.

A verseny-hely északi oldalán levő tér a 
nézőközönség által ingyen használható.

Az előjegyzett tribünjegyek t. hó 18-áig 
vehetők át Szinnyai Imre irodavezetőnél, azon 
túl megszűnvén az előjegyzés joga.

Az alpári templom dombjáról, a mely 
tulajdonkép Zalán bolgár fejedelem földből 
hordott verett vára volt, messze ellát a 
sz ín s a távol kékjéből Kun-Szent-Márton 
sugár tornya emelkedik ott ki, a Nagy- 
Kunság emez egyik fényes csillagáé és lát- 
t. ' a szivünk érzelemáradata utánmondja, 
a mit a költő zengett, hogy ez a hely az, 
h Te magyarok Istene

Értünk Kunság mezején 
Ért kalászt rengettél,

1 a Tisza-Duna közének neves pontja ez 
n az országrészben, hol Árpád hős mag 

ti fölvirágozának.
Történeti emlékektől megszentelt hely a 

i tban Szikra-Alpár; nincs rajta érez vagy 
miék, de minden röge ősmagyar vitézség­
ászéi, — zúgó nádasai pedig, ki tudná 
ndani, hányszor adhattak menedéket, 

rejteket a tatár, töröktől szorongatott 
varságnak. Innen is került föld az 

iki koronázó domb fölépítéséhez és a 
I zerző ősök vérétől átitatott porszemekből 

ntalan keveredett össze azóta a törvény- 
tó Rákosmező homokjával Os Buda lábánál. 
Oldott saruval, levett főveggel járjon itt 
nfi, és mint a törvény Sinai hegyén a ki 
ham vadt csipkebokor, úgy égjen szivében 

gaz magyar honszeretet örök szent tüze.
Hanusz Istvén.

A városból kivonuló magán fogatok bejáró 
útja a csongrádi út felől van kijelölve. Kéretik 
a kocsin érkező közönség, hogy előtt
érkezzék a versenytérre, mert akkor a bejárók 
elzáratnak.

Verseny után esti ’/glú-kor a város 
bankettje 
1 frt 50 kr., 
déglős.

Ugyanakkor térzene a Beretvás szálló 
előtti téren.

i Beretvásban. Egy teríték ára 
előjegyzéseket elfogad a ven-

Június 21 ikén kirándulás Szikrába 
a történelmi nevezetességű alpári-sik megte­
kintésére. Az ifjúság különvonata indul reg­
geli 6 órakor, a nagy közönségé G óra 15 
perczkor. E külön vonatok d. u. 2 óra 40 percz- 
kor és 6 óra 20 perczkor térnek vissza. Je­
gyek a rendes menetárak mellett válthatók 
junius 20-án.

Válasz Weber Ede úrnak.
Mindenek előtt meglepetésemnek kell 

kifejezést adnom, hogy a kecskemét- 
lajos-mizsei vasút építése ügyében már 
mintegy négy hó óta a helyi lapokban 
részünkről tárgyilagosan szellőztetett do­
log állásáról csak most vett tudomást, 
holott ama kérdés megoldásával az 
engedményes Weber úr szoros össze­
függésben állott s mind ezen általunk 
eddig megdönthetien adatokkal, érvek­
kel szemben a helyett, hogy azokkal 
foglalkozna: egyszerre nyílt levélben en­
gem a cselekvés terére hi, mintha 
ajánlathoz más szó sem férne.

Meglepetésemnek azért is kifejezést 
adok, mivel Weber úr azt hiszi, hogy 
én megakadályozhatom azt, hogy Weber 
úr a szóban levő vasútat ne építse, 
és sarokba szorítani akar, midőn felszól- 
lit, hogy vállaljam el a szerződésbeli 
kötelezettséget arra nézve, hogy a szo­
kásos biztosítékot a város hatóságánál 
tegyem le, nyilatkozás végett szives 
volt nyolez napi határidőt kitűzni, s 
nekem az egész munkálatot az előmun­
kálati engedélyben előre látott érték­
összeg megtérítése ellenében átadni, ha 
az általam kitüntetett áron a vasútat ki­
építem.

Valóban mindnyájan vártuk, hogy 
Weber úr mint a vasút engedményese, 
kinek kezei között vannak a tervek, 
saját mérnöke útján ama adatokat a kö­
zönség tájékoztatása végett előzetesen 
közli, mert az, a ki zsákban macskát 
nem akar árúlni, az igy szokott tenni, 
— hogy a vasút menyibe kerülne, 
czáfolatúl annak, hogy eme vasút sze­
rinte sokkal többe kerülne, mint a me­
nyit aproximative kihoztam; de ily ada­
tokat saját jól felfogott érdekénél fogva 
nem tett közzé, nem tette pedig azért sem, 
mivel — nagy összeggel a nyilvánosság 
előtt előállani nem mert, s mivel finán- 
czirozás esetében, ha a kormány az el­
sőbbségi kötvényeket 75 írttal veszi is 
számításba, még nagyobb összeg jönne 
ki, s evvel is dokumentálta volna azt, 
hogy nálunk ily helyi érdekű vasútok 
építése vállalat útján mily pénzfecsér- 
lésbe kerül, mennyire megbénítja az ér­
dekeltségeket általában azon nagy hozzá­
járulások által, melylyel a megye, a köz­
ség rendesen az útalapot terhelik, év­
tizedeken # keresztül az útalapot előre ki­
ürítvén. Évtizedeken keresztül járhatatlan 
útaink vannak, s kiürül a község pénz­
tára azért, mivel az ily vasútat oly drágán

vasút,

3 
építik, hogy abból az érdekeltségre az 
említetteken kívül nagy ritkán háramlik 
közvetett haszon, de akkor is idegenek 
zsebébe foly az, mivel az elsőbbségi 
kötvények egyesek és bankok kezében 
vannak.

Itt van előttünk a fülöpszállási h. é. 
mely minden körültekintés nél­

kül, fölötte sok fölösleges építkezéssel, 
a helyi érdeket figyelembe nem véve, 
a várható forgalmat egyáltalában nem 
ismerve, az érdekeltség meghallgatása 
nélkül épült, mely daczára hogy csak 
homokbuezkákon megy végig, az ország 
legdrágább vasútja, mely magát kifizetni 
soha sem fogja.

S ilyen drága költségvetések ké­
szítése miatt sok tiz millió forint elkal­
lódott azóta, a mióta a helyi érdekű 
vasutakat a vállalatok épitik, sok ily 
vasútnak a nyűgét sok község még most 
is viseli és igen kevés azok száma, kik 
önerejükből saját számlájukra építették 
azt ki, melyek mindegyike élvezi is an­
nak gyümölcsét.

Ezen állapot azért van, mivel a 
vállalat a helyi érdekkel nem törődik, s 
csak arra néz, hogy saját érdeke 
minél jobban kielégítve legyen. Tájé­
kozatlanság, nem törődés az érde­
keltség részéről a közgazdasági életben 
károsan terjedt el az egész országban, 
kivéve azon pár községet, melyek önér­
deküket felismerve, ily vasútokat önere­
jükből szívós kitartással teremtettek meg.

Ezen szomorú állapot és a fülöp­
szállási vasút-épités gyászpéldája ösz­
tönzött engem arra, hogy a cselekvés 
terére tollal ^lépjek, hogy eme elterjedt 
beteg állapotot téltárjam, hogy figyel­
meztessem az érdekeltséget, hogy ne 
hagyják magokat továbbra is gyámság 
alá helyezni, emanczipálják magu­
kat oly építkezéstől, melyet nem szak­
értő engedményes és ennek vállalkozója 
létesít; álljanak össze egyesült erő­
vel és kitartással és létesítsék maguk e 
vasútat, melynek jövedelmezése biztos, 
hol veszíteni nem, csak nyerni lehet, 
mely vasút önkezelésben való kiépítése 
esetében nemcsak a legolcsóbban építhető, 
hanem közvetlenül az elsőbbségi kötvé­
nyek el nem adása mellett a vasútra 
közvetlen befolyást, az érdekeltség ér­
dekében közgazdaságilag nagy előnyt 
biztosit, arra számítván, hogy Kecskemét 
városa kiváló kedvező anyagi helyzete 
mellett azt megteheti.

Es Weber úr engem ezek után arra 
szóllit fel, hogy a polémiából a cselek­
vés terére lépjek fel! Tudomására hozom 
Weber úrnak, minek már egykor kife­
jezést adtam, hogy én a vasútat építeni 
nem szándékozom, a cselekvésterem ne­
kem az. a mit elmondtam.

Ha a város jól felfogott érdeke az, 
hogy e vasútat vállalatnak adja, ám 
tegye, részemről tartozom a város kö­
zönségének avval, hogy a pohárba tiszta 
bort öntsek, ha azt más issza is ki, 
akkor is azt mondanám, hogy az nagy 
bűn volna.

Nem az a kérdés, hogy e vasút 
318,000 forintért 17 5 klmtr. hosszat 
véve fel, anyiért kiépül-e, mivel tudjuk, 
hogy a végleges költség megálapitása a 
minisztérium által meglevő tervek alap­
ján készül, mi jelenleg nem történt meg, 
s nem is az a kérdés, s hogy 
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20 - 30,000 forinttal többe is jön. az 
ily vasútnál nem lényeges. Megközelítő 
számításunk Kecskemét alsó pályaud­
varral való csatlakozása esetére szállott, 
de ha a felső pályaudvarhoz csatoltatnék, 
mire nézve még megállapodás nincs, 
ez esetben mintegy 2’5 kilóméterrel rö­
vidéi)!) lenne, az ott nyert összeghez ez 
esetben is sokat hozzá tenni nem kellene, 
s ha mégis az engedményes erre is 
válalkozik, önkezelésben ezt ismét csak 
olcsóbban lehetne előállítani, s ez nem 
volna ok a ki nem építésre; részünkről 
azonban a helyi érdekű vasút és az ér­
dekeltség többsége szempontjából előnyö­
sebbnek azt tartanók, hogy a vasút Kecs­
kemét alsó pályaudvarhoz csatlakozzék, 
mert akkor is e vonatok a felső pálya­
udvarból indúlnának ki.

A lényeg tehát az, hogy a vasútat 
legolcsóbban csak önkezelésben lehet 
kiépíteni, mivel a vállalkozótól nem le­
het követelni azt, hogy ingyen dolgoz­
zék. csakhogy eme összeg csinos összeg, 
s e mellett mint emlitém, a vasút más 
tulajdona lenne.

Tudtunkkal Weber úrnak megbí­
zatása a várostól nincs, mert mikor a 
múlt évben az engedélyért folyamodott, 
arra a várostól megbízatást nem kapott, 
s csak saját jól felfogott érdeke sugalta 
azt, s kérte ki.

Hogy a közigazgatási bejáráskor a 
város megbízottjai Kecskemét alsó pálya­
udvarba való Leágazást nem fogadták eh 
s a felső pályaudvarral akarják össze­
kötni. melynek alapján Weber úr mér­
nöke a felvételt eszközölte, az még nem 
megbízatás, és ha Weber úr azt meg­
bízatásnak veszi, akkor miért nem for­
dul a városhoz annak kiépítése végett, 
hanem hozzám ; nekem ily befolyásom 
nincs.

Ha az ügy abba a stádiumba jönne, 
hogy e vasút önkezelésben való építése 
esetében a városnál a szerződésbeli köte­
lezettséget egy építő mérnök elvállalná, 
az az óvadékot le is fogja tenni. — s 
hogy ilyen akadna, arról meg Wéber 
urat biztosítom.

Ha a város e szerint azt határozná, 
hogy e vasútat önkezelésben ki akarja 
építeni, úgv azt ajánlom, hogy kérje a 
város maga nevére az engedélyt ki, 
tegye meg az első munkálatokat az ér­
dekeltségből összeálló bizottsággal egye­
temben egy mérnökkel, ki azt ki is 
fogja építeni, s akkor ezen munka is 
sokkal kevesebbe fog kerülni, mint a 
menyit Weber úr a munkálatokért kérne.

K. J.

1 RODALOM.
A kecskeméti kerületi tornaverseny 

emlékére Nemoszghy István főreáliskolai 
zenetanár, H rnyik József főreáliskolai ta­
nár által irt szövegre egv kellemes dallamos 
„Tornaverseny-indulót* szerzett. A csinosan 
kiállított mű — mely nagyságos és főtisz­
teiének’ Francaié- Norbert budapest-vidéki 
tankéi illeti b’igizgató úrnak van ajálva a 
helybeli könyvkereskedésekben 60 fillérért kap­
hat’. Egyélű ut a derék szerző, a befolyandó 
jövedelmet reáliskolai segitő-alap javara 
ajánlotta föl.

A Kert a kertészet összes ágait magába 
foglaló kertészeti szaklap 12-ik szama a kÖ 
vetkező tartalommal jelent meg. Konyhaker­
tészet. (3. czikk) Gyümölcsészet. (3. ez.) Disz 
kertészet. (2. ez.) Lugas. Gép- és eszközleltár. 

Táreza. Rovartan. (1 — 1. ez.) Hirek. Apró 
szakközlemények. Szerkezten üzenetek. Színes 
műmelléklet. (1. drb.) Fametszetek. (8. drb.) 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapesten VI. 
Andrássv-út 23. sz. a. Előfietési árak: egész 
évre 4 frt, félévre 2 frt, negyed évre 1 frt, 
“gyes szám ára 20 kr.

A „Pallas Nagy Lexikoná* ból most je­
lent meg a 206—210. füzet, melylyel a nagy 
mű XIV. kötete befejezést nyer. — A füze­
tek fontosabb czikkei: Sajtó (melléklettel), 
Salétrom, S ím i*sa, Szalzburg (térképpel), 
Sarki fény (szúrna képpel). Sáros vármegye 
(térképpel), Sasok (melléklettel), Satyr (réz 
nyomatú képpel), Schiller, Schlauch. Selyem 
(melléklettel), Sertés (2 képpel), Shakespere, 
Simor.

Két fővárosi lap fúziója. Egyike a leg­
régibb budapesi hírlapoknak, a Fővárosi Lapok 
június 16-án megszűnt, helyesebben beleolvadt 
a kitűnően szerkesztett Magyar Újságba. A 
kik tehát eddig a Fővárosi Lapok előfizetői 
voltak, ezentúl a Magyar Újságot, ezt a min 
dig élénk és mindig jól értesült lapot kapják 
meg. amíg az előfizetésük tart. De megkapjak 
egyúttal azt a nagy kedvezményt is. melyben 
a Magyar Újság előfizetői részesülnek. A 
Magyar Újság minden előfizetője ugyanis 
ingyen kap’havon kint egv díszes kötet regényt, 
jóllehet a Magyar Újság olcsóbb minden bu­
dapesti lapnál, amennyiben előfizetési ára egy 
hónapra 1 frt.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Őszinte. Örömmel és magyar vendég­

szeretettel üdvözöljük édes hazánk külön­
böző vidékeiről a tornaversenyre hozzánk 
érkezett kedves vendégeinket! Erezzék ma- 
qukat oly otthonosan. mint a milyen ba­
rátságos i okonszenvvel fogadjuk mindnyá­
jakat s vigyék magukkal azt a meggyőző­
dést y hogy Kecskemét város egész közönsége 
az ifjúság nevelőinek működését élénk 
figyelemmel kisérvén, falai között a tanügy- 
bajnokot mindenkor szives örömmel üdvözli!

— Közgyűlés. Mint már múlt alkalommal 
is megemlékeztünk, a városi törvényhatósági 
bizottság f. hó 23-án tartja rendes havi köz­
gyűlését A közigazgatási bizottság gyűlése 
pedig a közgyűlést megelőző napon, június 
22-én lesz.

Úrnapja. A katholikus világnak az 
Oitári-szentség tiszteletére rendezett nagy 
ünnepét — Űrnapját — a szokásos egyházi 
fénvnvel ünnepelte meg a katholikus egyház. 
A proczessió Ünnepélyességét — melyhez a 
hívók több ezre járult a feldíszített ideiglenes 
oltárokhoz — a hatóság legtöbb képviselőinek: 
köztük diszmagyarban Kada Elek polgármes­
ter és a katonaság diszsortűz adása — emel­
ték. A szertartásnál szeretett főpapunk, Bogyó 
Pál apát-plébános czelebrált.

— Házasságkötés. F. hó 16-án kötött 
házasságot a helybeli anyakönyvi hivatalban, 
Thomka Elek honvéd huszár-százados Bogdán 
Margit úrhölgy gyei, Bogdán Tivadar losonczi 
főorvos szép és művelt leányával.

— A katholikus autonómia ügyében 
— mint halljuk — városunk r. kath. egyház­
községe a napokban tartja meg az első ér­
tekezletet, melyben intézkednek a választók 
összeírásáról, ügy értesülünk, hogy városunk 
kath. hitközsége ngvs. Kada Elek polgár­
mester urat kívánja képviselőjéül megválasz­
tani a nagy kongressusra. a kinek úgy val­
lásossága, mint fen költ gondolkozása eddig 
is nagy népszerűséget szereztek.

— Vámos Béla főkapitány július hó 1-én 
hat heti időtartamra szabadságra megy s ez 
idő alatt a rendőrkapitányság egyik nagy 
szorgalmú tehetséges tagja, Füvessy Imre 
rendőrkapitány fogja hivatalában helyet­
tesíteni.

— A földmivelésügyi miniszter Kecs­
kemét . város közönségének azon hazafias 
áldozatkészségéért, melynélfogva a budapesti 
kertészeti tanintézetnél három évre ösztön­
díjat alapított, hálás köszönetét fejezte ki.

— Tanítók árvaháza. Mint bennüt t 
értesítenek, a vallás- és közoktatásügyi 
niszter meleg hangú leiratban szóló fa 
föl a város közönségét, hogy a Kecském* ’ n 
felállítandó tanítói árvaház létesítéséhez ja­
feleld anyagi segély Ivei járuljon.

— A kecskeméti ev. ref. főgymnáslum 
ifjúságának f. hó 12-én tartott ének, zene «’s 
szavalattal egybekötött évzáró iskolai üi i. 
pélye kitünően sikerült. Úgy az ének-és /• *•- 
számok, mint a szavalat mindvégig lek 
ték a közönség figyelmét, mely sűrű táp- k 
kai jutalmazta az egyes közreműköd* k* t. 
Különösen az énekkar volt jó, melynek hely s 
vezetése Mi hó László karnagy zenetanári te­
hetségét dicséri.

— A polgári leányiskolái vizsgálatok 
alkalmával volt alkalmunk meggyőződni az 
iskolábm tapasztalható rend, a növendékek 
szép előhaladása, általán a példás vezetésről. 
Különösen érdekes volt azonban a kézimunka­
kiállítás, a hol a művelt nőnek legszükségesebb 
kézimunkák és szemnek is kellemes díszmun­
kák ügyesen csoportosítva, a növendékek szór 
galma s ügyességének hű képét nyújtották, 
de hangosan dicsérik különösen Dömötör 
Krisztina úrhölgy kézimunka-tanítónő nagy 
tapintattal és lelkiismeretes buzgósággal tel­
jesített működését. Látjuk, hogy az iskola 
áldásos működést fejtve ki, évről-évre mint 
fejlődik, izmosodik, éppen azért a polgári 
leányiskola új épületének fölépítését égető 
kérdésnek tartjuk.

— Nőiipar-kiállitá8. A Kecskeméti Jót. 
Nőegylet ipariskolájában az évzáró nőipar- 
kiállitás f. hó 26. és 27 én fog megtartatni, 
a nőiipariskola helyiségében, melyre az intézet 
felügyelő bizottsága tisztelettel meghívj a úgy 
a növendékek szülőit valamint az érdeklődő 
nagy közönséget is. A nőegylet által fentar 
tott e szépen fejlődő intézetet, melynek mi 
vendéklétszáma évről-évre szaporodik, úgv 
hogy a jelen iskolai évben a növendékek 
száma már 75 volt, melegen ajánljuk a 
közönség érdeklődő figyelmébe, mint a mely 
városunkban hézagot pótló kulturális intéz 
mény, s kivált a nőnevelés terén nagy fon­
tossággal bír. A nőiipar kiállítás belépő díj i 
10 kr. A kiállítás mindkét napján a növen­
dékek hűsítővel fognak szolgálni.

— A Kereskedő-Ifjak Egyesülete által 
f. hó 13 án hangversennyel egybekötött tánez 
mulatságára felülfizetni szívesek voltak: \\ itz 
Ignácz 56 kr, Metzger Béla 1 ftr, N. N. 5«» kr. 
Spitzer József, Bpest 2 frt, Behr Mór 2 Irt, 
Máyerffy Zoltán 50 kr, Rósenfeld Mór 56 kr. 
Witz Gusztáv 50 kr. Lőwy Gyula 2 frt, N. N. 
56 kr, Rotter Mór 1 frt, Dr. Csabay Géza 
50 kr. Reiner Ignácz 1 frt Dr. Fodor Sánd r, 
1 frt. Brachfeld Vilmos 2 frt Politzer Sár r. 
50 kr. Kerekes Ferencz 50 kr. Beretvás ! 1 
1 frt. Brűll Miksa Puszta-Sarlósár 1 1. 
Kovács Ferencz 50 kr. Hochmann Béla 1 
Götz Gyula I frt, Schwarcz Dezső 50 
Mandl Endre 50 kr, Szegedi György 50 
Fogadják e ne messzi vű fel ül fizetők, úgyszi: 
Kűrv Klára és L. Fáy Szeréna úrimig* 
dr. Szeless József, dr. Magyar István u 
a helybeli műkedvelők zenekar valamint ei 

•mindenegyes tagja szives közreműködésül, 
továbbá Vasváry Ida, Margit és Tinka 
hölgyek, dr. Nagy Mihály képviselő úr 
Kovács Pál úr, Muth testvérek. Beretvás 
Rothfeld Ignácz és Rivészy János ura. 
egyesület irányában tanúsított sziveség 
legőszintébb és legbensőbb köszönet ütik i 
vánitását. Kereskedő Ifjak Egyesül

— Szabados Géza igazgató vezetése* 
Kecskeméti Zenede 1897. junius hó 22-* 
után pontban 4 órakor tartja az evang 
főgimnáziumi tornacsarnokban XIV. év 
folyamának nyilvános zeneelméleti és g* 
lati vizsgáját 1897. június hó 23-án. < 
5 órakor pedig zárünnepélyét, melyre a 
érdemű közönséget ezúton is figyelmezi

— A kecskeméti gazdasági gőzu* ni 
fürdőjében a hidegvíz gyógymód már ; t- 
matban van, és azt az idegbetegek sik *’ -en 
használják: az igazgatóság, — hogy ni l- ;e- 
kúrát a nők is használhassák, — úgv intéz­
kedett, hogy az d. e. 6—7-ig és d. u. 5 ' ig
a férfiak, d. e. 7—12-ig pedig a női fürdő­
vendégek rendelkezésére álljon.
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— Nemesszeghy István főreáliskolai 
zenetanár f. hó. 16 án tartotta meg magán* 
tanítványaival szépen sikerült vizsgáját. Ki­
tűntek Viller József, Buchwald Ferencz. Kohn 
Jenő, Hirsch Irén és Ernő, Sántha Gyuszika 
és Kohn Dodóka. Különösen ez utóbbi kis 
fiú aratott nagy sikert, aki öt éves kora da- 
.•zára ügyesen kezelte a zongora billentyűit. 
Végül az egész zenekar Nemesszeghy „Torna- 
verseny-indulóM-ját játszotta el.

— Műkedvelői szinielőadás Csütörtö- 
<ön, f. hó 17 én este tartotta a „Polgári 
dalkör* szépen sikerült szinielőadását, mely 
mondhatni, a várakozáson felüli volt. Rátkay L.

arannyal jutalmazott népszínműve, Felhő 
Klári került színre elég összevágó előadásban, 
nelynek harmóniáját a gyenge lámpaláz és 
i ezigány-zenekar túlbuzgósága zavarták kissé. 
Felhő Klári szeméiyesitője (Kulcsár Sándorné) 
nem volt elég pathet.ikus és szánalmas alak, 
xit a sors szeszélve kihozott volna sodrából, 
-em Aba András (Szűcs György), ki elég jó kö­
vér nyárspolgárt ábrázolt, de nem molnár­
mestert. Már Éva (Méhes Mariska) határozot­
tan felül áll valamennyi között, elég érzéssel 
és hűen adta vissza, némi szinészieskedéssel, 
szerepét. Fürge és csinos kis menyecske volt 
Rokkáné (Tóth Veronka), kinek tényleg rokka­
ként pergett a nyelve; elég élénk volt 
Gergő, (Bíró Bertalan) a molnárinas szerepé­
ben. ki zajos hatást idézett elő, csak az a kar, 
hogy néha hadart kissé, s néha pedig akko­
ri kát kiabált, hogy szinte bántotta az ember 
fülét. A férfi szereplők közül legjobb volt 
Fátyol Ferkó (Kulcsár Sándor) ki Felhő 
Klárinak méltó partnere. Szépen, érzéssel adott 
elő mindent; dalait is tisztán, csengő hangon 
énekelte, meg is érdemelte a gyakori tapsot. 
Jó volt még Felhő Katicza (Pataki Sárika). 
Csík Vendel (Steiner József) és Tenger 
czéhmester (Witz Ferdinánd).

— Fispán Mór úr 20 koronás aranyat 
ajándékozott egv főreáliskolai tanuló jutái 
mazására, köszönetét mond értea tanártestület.

— A Kun Félegyházi Főgymnasiumi 
Iijuság folyó évi junius hó 22 én a „Városi 
parkban* (régi „Lövölde* kert) jótékonyczélú 
tavaszi tánczmulatságot rendez, melyet a kun- 
félegyházi városi főgymnasium. a körmöczbá­
nyai állami főreáliskola, a kunfélegyházi ál­
lami tanitóképezde és három elsőrangú vivó- 
niester közremiikökésével a városi parkban 
torna- és vívó ünnepély előz meg. A mesterek, 
kik közreműködni szívesek lesznek: lovag 
Arlow Gusztáv, cs.- és kir. kapitány, buda­
pesti oki. vivómester, Giroldini Frederiko, 
velenczei vivómester és báró Chappon Károly, 
kecskeméti és kunfélegyházi oki. vivómester. 
Az ünnepély programmja: 1. Felvonulás és 
felállás. Az összes tornászifjuság négy 30—30 
tagból álló oszlopba lesz beosztva I. osz­
lop a kunfélegyházi főgymnasium, vezeti 
Pszotka Ferencz, körmöczbányai főreálisk. 
tanár; II. oszlop a körmöczbányai főreáliskola, 
vezeti D’ Ouvenou Károly, körmöczbányai 
; reálisk. tanár; 111. oszlop a kunfélegyházi 

mitóképezde, vezeti Kárpáti Károly, tanitó- 
épezdei tanár; IV. oszlop a kunfélegyházi 
•gvmnásium, vezeti Pál Károly, főgym. ta- 

nár. 2. A hymnus, énekli a tornászifjuság, 
vezeti Csima István, főgymnasium énektanár.

. Általános szabadgyakorlatok, vezeti Beke 
Lajos dr. főgymn. tanár. 4. Tornafüzér. Be- 

utatja a kunfélegyházi tanitóképezde, vezeti 
Kárpáti Károly tornatanár. 5. A kunfélegv- 
iázi főgymnasium rendgyakorlatai, vezényli 

’>eke Lajos tornatanár. 6. A mesterek küz­
delme vitőrrel. 10 perez szünet (zene). 7. A 

•rmöczbányai főreáliskola gyakorlatai, vezeti 
i f Ouvenou Károly tornatanár. 8. Tornatánoz. 
bemutatja a kunfélegyházi főgvmnásium, ve 
éti Beke Lajos tornatanár. 9. A mesterek 
üzdelme karddal. 10. Felállás. 11. Hymnus. 

íj Elvonulás. Az ünnepély tartama alatta 
i- lvbeli vivótársaság tagjai lesznek a rende- 
ők. Ha rossz idő lesz, az ünnepély az új 
gymnasium tornacsarnokában tartatik meg. 
verseny kezdete d. u. 5 órakor, a tánezmu 

itság kezdete 8 órakor lesz.
— A kecskeméti kör az elnökségtől vett 

rtesülésiink szerint, szokott nyári tánezmu
■ atságát július 24-én tartja meg a városi 
műkertben.

— Kérelem. Az Első Kecskeméti Szőlő- 
és Gyümölcstermelő Szövetkezet barátaihoz! 
Városunk gyümölcsészetének fejlesztése és a 
a múlt évi aug. 7 iki orkán pusztításának 
helyrepótlása végett, temérdek gyümölcs alany 
válván szükségessé, tisztelettel felkérjük szö- 
vetkezetünnek és a gyümiilcsészetnek barátait, 
hogy a nyár és ősz folyamán asztalaikról 
lekerülő cseresznye, meggy, baraczk, kajszin, 
alma, körte, szilva stb. átalán minden átaluk 
fel nem használandó magvakat félretenni és 
szövetkezetünk számára hozzánk, esetleg Adler 
Imre vagy Katona Dezső urak kereskedésébe 
czimezve — beküldeni kegyeskedjenek, — 
mely sziveségökkel szövetkezetünket igen le 
fogják kötelezni. Esetleg nagyobb mennyiséget 
szövetkezetünk készpénzen megvásárolni is 
kész lenne. Tisztelettel Zimay Károly, Katona 
Zsigmond, igazgatók.

— Ásatások. A nyár beálltával mint 
minden évben az idén is lesznek ásatások 
Kecskemét város környékén. — Itt, mint ér­
tesülünk — Kada Elek polgármester úr köz­
bejöttével dr. Török Aurél egyetemi tanár 
vezeti az ásatásokat.

— Háromszorosan kitüntetett iparos. 
Ritka szép kitüntetés érte Kiss Károly kecs­
keméti hentes iparost. Nevezett Budapesten 
tanulta mesterségét, hol aztán hosszabb ideig 
mint segéd, majd mint üzletvezető volt alkal­
mazva. Később aztán külföldön is dolgozott, 
de a múlt év őszén hazakerülvén, s itt a 
jelenleg kor igényeinek minden tekintetben 
megfelelő műhelyt és kereskedést rendezett 
be. Üzlete, illetve árúi igen jó kelendőségnek 
örvendett, mely körülmény arra bátorította 
fel a fiatal hentes iparost, hogy f. évben a 
francziaországi Nissában rendezett kiállításra 
küldjön árúiból; mit meg is tett. Nevezett 
hentes árúi Fracziaországban oly annyira 
megtetszettek, hogy Kiss Károly hentesünket 
az 1-9Ő osztályú arany, a kiállítási nagy 
éremmel és díszoklevéllel tüntették ki, mely 
kitüntetéseket pünkösd első napján kézbesí­
tette a polgármesteri hivatal a kitüntetettnek.

— Tűz volt f. évi június hó 14. napján 
délután városunkban, mely alkalommal 1 óra 
45 perczkor. a városi kórháznak cserepes 
teteje gyúlt s a tűz a cserepes tetőt teljesen el­
hamvasztotta. A betegek a tűz kiütése után 
nyomban az égő kórház szobáiból mind ki­
szállíttattak, oly gyorsasággal, hogy azoknak 
egy kis ijedtségen kívül má9 bajok nem esett. 
A vész színhelyén Kada Elek polgármester, 
Gyencs Bertalan, Füvessv Imre r. kapitányok, 
valamint dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvos 
megjelentek s a betegeknek a járvány-kórház­
ban leendő elhelyezéséről gondoskodtak. A 
tűz rendészet vezetésével megbízott rendőr­
kapitány a tűz lokalizása után a vizsgálatot 
nyomban megejtette s megállapítva lett, hogy 
a tűz a padláson levő ágvszalma-készletben 
keletkezett; gondatlanság senkit nem terhelt, 
a tüzet az épületen levő kéményből kijövő, 
esetleg az épület előtt álló nyitott katlan 
alól kikerült s a heves északi szél által a 
padlás belsejébe vitt szikra idézte elő. A kár 
1394 írtra rúg, mi részben, mivel az épület 
biztosivá volt, megtérült. — Lapunk zárta­
kor értesítenek bennünket, hogy Szentkirályi 
Kálmán bugaczi birtokán meg f. hó 18-án 
viradóra, egy barom-istálló gyúlt ki s az 
épületet teljesen elhamvasztotta.

— Ellopták a feje alól folyó hó 12 én 
viradóra Tóth Sándor cselédnek, ki gazdája 
úrréti birtokán az istállóajtóban feküdt, a 
feje alá tett mellényére felakasztott ezüstóra 
lánczát. A vakmerő tolvajt a rendőrség keresi.

— Ruha-lopás. Vecsei Zsófia széktói 
88. sz. a. lakásán levő szobából f. hó 9-én 
délelőtt, mig a házbeliek a szőlőben dolgoztak. 
20 frt értékű nőiruhaneműeket elloptak. A 
rendőrség a tettest Hardi Mária 17 éves faczér 
cseléd személyében elcsípte, de a ruhákat 
előadni nem tudta, ellopták azt tőle haimad- 
nap, a Rudolf-laktanya melletti sétányról, 
mig aludt, úgymond. A rendőrség a tolvajt 
meglopó gazembert Takács Mária 19 éves 
cseléd személyében kipuhatolta s tőle a ru­
hákat lefoglalta. A jómadarakat a bíróságnak 
adták át.

— Tolvaj cselédek. Kiss Mária 17 éves 
cseléd leány, gazdája Halmovánszki Istvántól 

6 frt értékű ruhaneműeket lopott. A rendőr­
ség elcsípte s nálla a lopott tárgyakat meg­
találta, azokat a károsnak átadta, tettest pe­
dig a bíróságnak feljelentette. — Csinos 
Kovács Teréz czeglédi illetőségű cseléd meg 
gazdája Sándor Istvántól emelt el egy arany 
karikagyűrűt, átadatott az ügyészségnek, hol 
mint halljuk, a gyűrűt a tettes hajfonatai közt 
meglelték.

— Öngyilkosság. Dudás Kis Ferencz 
r. kath. vallású 57 éves napszámos életunt- 
ságból f. hó 12-én reggel a Szentháromság 
temetőben felakasztotta magát, s mire rá­
akadtak, meg is halt.

— Bugacz-Monostoron nagy ribilliót 
okozott, hogy a félegyházi katonaság czél- 
lövészetét ott tartván, a ménes és gulya 
épsége veszélyeztetett. Honvédelmi minisz­
terünk az ügy állásáról informáltatván, azon­
nal intézkedett, hogy a lövöldözések teljes 
beszüntetésével, Kecskemét város gazdakö­
zönsége jogos kívánsága teljesítessék.

— A peronospora elleni védekezésre a 
kecskeméti por és a burgundi keverék együttes 
használata országszerte kitűnően sikeresnek, 
olcsónak és felettébb tartó hatásúnak bizo­
nyulván: azon szőlőbirtokosainknak, akik ez 
irányban még eddig kísérletet nem tettek, 
ajánljuk, hogy ezen permetezési mód előnyeiről 
maguknak meggyőződést szerezzenek. A per­
metezési reczeptek, a kecskeméti por és általában 
a permetező anyagok beszerzése végett Kecs­
keméten, Mayerfi Zoltánhoz tessék fordulni.

Af«o»ior«í — tfe igaz, hogy öhözékeinkro 
nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ru­
háinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt 
legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de ha ez testi 
egészségünknél az eset, számba se vesszük. Egy kis köhö­
gés, főfájás emésztési zavarok stb. mit tesz az? Cgvet 
se vetünk rá. (Int ez rrfAet AőfatwWmwff’gp. 
mely később keservesen meg bosszulja magát rajtunk, 
mert valamint a kis szakadékokból nagy tesz, épp úgy 
a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés 
nincsen kéznél. A legtöbb betegség kűtfornisa a 
gyomor rendetlen működébe, a mit, idej korán hasz­
nálva, Eguer kellemes izü csak­
hamar beszüntet, (1 doboz ára 30kr.) A tüdő, torok éa 
nielIbijük köhö.ésael. rekedtséggel s elnyálkásodás­
sál kezdődnek. Egger kitűnő ízű .Vfetfpmrefíf* 
9riju megóv In nniinket a bajtól teljes biztossággal (1 
dobo< 50 kr. és 1 frt, próbadoboz 25 kr.) Minden gyógy­
szertarban kaphatók. Főraktár Nádor gyógynerUír (Dr. 
EGGEK LEÓ es EGGER J.) Budapest. Vaczi-körút 17

CSARNOK.

Juni&lis.
Négy hosszú hónap, nem kis idő, hiszen 

sok történik egy nap alatt is, de ama négy 
hónap mely, bennünket egy szép s kellemes 
bál boldog emlékeitől elválaszt, mely csak 
lelkesedést, valóságos elragadtatást tudott 
kelteni, s amelynek tündéries, tjuasi tünemény­
szerű volta, mint egy édes álom vagy foszló 
felhő lebben tova — rövid pár órának tűnik 
fel, mintha egy örökkévalóság volna, egy 
mindig létező és soha el nem tűnő valami, 
mely megmaradt mindannyiőnk emlékében, kik 
azt akkor keresztülélveztük.

Ismét oly álomszerű zsibbadtság fogja 
el egész testemet, mely végig fut agyamon, 
szempilláimon s egy tündéries, egy valóság 
bán alig létező kis kertecskét varázsol elém, 
melynek minden virágszála bóditó illattal van 
tele, mely megmételyezi a levegőt, behat bel­
sőmbe s jóleső, édes álomba ringat.

Magam előtt látom az üde, rózsás ar 
ezokat, s itt-ott egy egy ismerős is akad.

Amott az egyik fordulónál tűnik fel 
egy gyönyörű kis margaiétha bébe alakja, 
szendén, friss és üde arczával, s ragyogó 
szemeivel. Szemeimet lehunyom, nehogy az 
azokból hatoló sugárkák megperzseljék szeme­
met vagy szivemet. Hirtelen másfelé tekintek, 
eltűnnek sorba, a legnagyobb gyorsasággal 
angvali és vonzó alakjai azoknak, kik az 
ifjúi sziveket ma oly — kegyetlenül lebilin­
cselték: egy-egy fővárosi szöszkefürtű, vagy 
egy egy vidéki bogárszemű s deli termetű 
lányka, kik, mint a megtestesült élénkség és 
üdeség lebbennek tova... tova! S fel-fel tűn­
nek az „ismerősebbek* rózsás arczai is, kik­
ről a nóta, a „híres városi nóta*, méltán 
emlékezik meg!
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Majd felcsendülnek egv szép, andalító 
meló Hának hangjai. Az uribanda Rossini 
..Sevillai borbély czimu opera-nyitánvnyal 
kezd: meg a programsort!

Dr. Magyar István úr szellemes felolvasása 
egy kedves ember vidám csevegéseként hatott 
reánk, ki a kereskedők iránti agitatiója mel­
lett is oly szépen elmeséli a gömbölyű keres­
kedő és a lapos . irodalmár* megható törté­
netét. mely utóbbinak az a hibája van, hogy 
nem -zeret hitelezni és a gömbölyű úrnak pe­
dig előnye, hogy — szép felesége van! S e 
két alak két különböző charaktere mégis 
egybeolvad ama nagy érdemben, mely a ju- 
niálisért őket megilleti!. ..

Óriási tapsvihar fogadta L. Fáy Szeréna 
úrhölgyet, a kinek rózsás ajkai egy szeren­
csétlen zsidó leány megható történetét tol­
mácsolták. Vérünk, mintha belefagyott volna 
eleinkbe, lélegzésünk meg meg állt s nem tud 
tűk mi történik velünk, csak éreztük melyen, 
hogy egy olyan szerencsétlen teremtésnek 
érzelmeit és fajdalmát tettük magunkévá, 
kinek költött alakja valóvá vált inár és köz­
tünk is sok lehet, künn — az életben! S ez az 
érzelem mely kifacsarta könyeinket, még job 
bán megerősödött, midőn e csodálatos ajkak 
egy régi dicső világ félisteneinek szivszagga^ó 
fájdalmait is reprodukáltak.

S most a fájdalom könnye örömkönnyé 
változott, mert felhangzott Kűry Klára úr 
hölgy, az aranyos soubrette. az isteni Klá­
rika csengő szopránja, mely keblünket elra­
gadta. feltüzelte és extázisba hozta, és az 
andalító, az izgató dal csak úgy ömlött; 
s mint tiszta méz gyöngyözött rózsás ajkai 
ról. S most az egyszer megtörtént az a csoda, 
hogy daczára, hogy hatalmába kerített és 
lebilincselt bennünket, mégis mi is uralkodtunk 
felette, s eldalolta bűvösen, észbontóan mind­
azt, mit tőle kívántunk s mi tőle kitelhetett. 
Mikor ő kaczagott. mi is kaczagtunk, mikor 
lelke érzéseit belevegyitette dalaiba, a miein­
ket ismertük fel azokban, s amikor végül 
elnémult a tapsvihar okozta zaj, csak akkor 
eszméltünk fel, hogy tünemény, álom volt-e 
mindez, vagy — valóság? .. .

S midőn elhallgatott minden, felzendül 
tek Fáraó gyermekei hegedűinek húrjai s 
folyt a táucz egészen addig, inig az aranyos 
napsugárkák be nem tévedtek s nem játsza­
doztak a tánezterem felvert porán.

S én pedig siettem, hogy annak a kedves 
kis körnek minden egyes tagját, minden szép 
virágszálát egy díszes koszorúba tűzhessem.

Ott voltak: Bagi nővérek. Biró nővérek. 
Bleyer Aranka, Blever Irma, Brűll Szerén 
(Pa Sarlósár), Czeisler Ilonka (Marienbad), 
Feldmeier Malvin Fehér Margit és Rózsa, 
Fehér Margit. Fleischer Rózsa. Feldstein Irén 
(Szabadka), Feldstein Helén, Fischbein Szidi. 
Füredi Juliska. Feldmann .Jolán (Czegléd), 
Gál Szerén. Grünblatt Jolán, Hacker nővérek. 
Hermann Aranka, Hermann Irén (Budapest), 
Kiéin Giga, Kada Margit. Körmöczy Hona. 
Kiss Erzsi, Irén és Riza, Kovács Sárika. Sz. 
Kovács nővérek. Kürv Klára. Marbreit Ilona, 
Mészáros nővérek. Nyíri Vilma, Nyíró Te 
ruska. Parragh Otti. Pátkai nővérek, Pfeiffer 
Giziké (Alsó Töbő), Rőt tér Hermin. Rothbaum 
Berta. Rothield Vilma. Rósenberg Mariska 
(Csongrád), Schvarcz Karolin, Sohr Írónké, 
Schwab Karolin. Schveiger Mini. Schvarcz 
Hermin, Schwab Jolán, Seb affér Klotild, Szeless 
Margitka. Schőnbei ger Jutta. Steiner Annuska 
(Budapest . Sehmied Gizella, Strasser Rózsa, 
Steinei Malvin. Witz Hermin, Vasvári Ida és 
Tini, Bátky Mai i-ka. Nagy Paula; ott voltak 
még továbbá: Aág Béláné, Adler Imréné, 
Asz* di Samuné. Baktav Mihálvné, Behr Mó- 
riczné, Biró Istvánná, gróf Bissingenné. Blever 
Adolfné, Brűll Miksáné Pa. Sarlósár), Buch- 
wald Gáspán.ó. Csillag Bertalanná, Darányi 
Ferenczné. Eder Rezsőné, Erdélyi Árpádné, 
L. Fáy Szvi» na, Falta Lajosné. Füvessy Im­
réné F»*ld i vi* r Ignáczné, Fehér Mórné, Fisch­
bein Mérné FleKchmann Samuné. Fleischer 
Kálmánná. Fvuermann Gézáné. Fazekas Ist­
vánná. Feldmann Miklósné (Czegléd), Gál 
Mórm. Gr*-z Adolfné, Grünblatt Danielné, 
Hamburger Mán •. Hochmann B la né. Hacker 
L-josné, Hackei Antalné, özv. Hankovszky 
Béláné, Hermann S.-né(Budapest) Dévavánvai 
Kovács Bálintné, Kobn Lipótné, dr. Kecske 
méthy La josné. Kői iisán*»zkv Jánosné. dr. 

Ková s Pálné, Kovács Ferenczné, Kohn Bé­
láné. B. Kiss Ferenczné. Kada Elekné, Kiéin 
Gyuláné, Kovács Jenőné, özv. dr. Kűry Osz- 
kárné, Lakos Sománé. Leitner Ignáczné, ifj. 
Lőwy Gyuláné. Lauk Károlyné, Littauer 
Mérné, Metzger Béláné, Markbreiter Mórné, 
dr. Magyar Istvánná. Molnár Pálné, Mészáros 
Jánosné. dr. Nagy Mihálvné, Parragh Gede 
önné, Pető Fülöpné Albert Irsa), Pulit zer 
Sándorné. Papp Sándorné, Papp György né, 
Reiner Ignáczné, Rosenfold Mórné. Rotter 
Mérné, Riess Gyuláné (Czegléd), Rosenberg 
Edéné (Csongrád), Szeiner Ferenczné, dr. 
Szeless Józsefije, Schwarcz Adolfné, Schwarcz 
Dezsőné, Steiner Mihálvné, özv. Sehweiger 
Fülöpné, ifj. Steiner Zsigmondné, Schwab 
LŐwiné, Schwarcz Zsigmondné, Schaffer Mérné. 
Zolnay Antalné, Witz Ignáczné, Vasvárv 
Károlyné, Zollner Józsefné.

Bizony bizony szép névsor, milyen még 
eddig nem volt s nem is lesz talán egyhamar.

De mit írjak még. kinek a dicsőségéről 
zengedezzek, talán arról az úri czigányról. ki 
még a ezigánynál is czigányabban játszotta 
el a síró és lelkesítő nótákat; vagy talán 
egyes kis epizódokról; eh de minek, elég, ha 
még azt konstatálom, hogy legtöbb dolga a 
juniálison csak — egynek volt, ki észrevétlenül 
működve, belopózott mindenhova, hol üres 
helyet talált s mindenütt mély, talán gyógyít­
hatatlan sebet ütött: a kegyetlen, de isteni 
kis — Ámor! Referens.

Közgazdaság.
Használjunk szecskázott almot.
Mindöszsze nehány éve annak, hogy a ga­

bona árak felényire is leszálltak, s már is nem 
egy gazdaság üzeme olyan változást szén 
vedett, hogy a szalmának nem bővében, de 
határozottan szűkében van. Minden belter­
jes gazdaság törekszik a búzánál jövedelme 
zőbb anyagokat termeszteni, törekszik főleg az 
állattenyésztésre nagyobb súlyt fektetni s egy­
részt apad az alomnak való szalma, másrészt 
szaporodnak az állatok s igy több alomra lé 
vén szükség, gondot okoz ezen többletnek a 
beszerzése. Mielőtt azonban vásárolt szalmá­
hoz vagy egyébb alomanyaghoz nyúlnánk, 
kisértsük meg az alomszalma előzetes felszecs- 
kázását, mert száltal igen sok szalmát taka­
rítunk meg. s a szecskázott alommal még 
sok egyébb figyelemre méltó előnyt is érünk 
el. Mielőtt az állításomat indokolnám felem­
líteni. hogy a praktikus angol gazda már igen 
régen szecskázott almot használ, s igy okve- 
tétlenül ez eljárásnak haszonnal kell járni.

A kivitel kétféleképen történhetik : a szál 
mát vagy mindjárt a kazalból vágjuk a ka­
zalvágó kés segélyével körülbelül 20 cm. 
hosszúságra, s ennek a könnyű munkának még 
az a haszna is megvan, hogy a kazal vágva 
lévén, nem kuszáit itik össze, folyton tisztán 
tartható és nem ázik be; vagy pedig, hogy a 
szalmát magában az istállóban, illetve a ta 
karmánykamrában szecskavágóval vágjuk az 
említett hosszúságra.

Ha cselédeink annyira el volnának fog­
lalva. hogy ezen munkatöbbletet tényleg nem 
végezhetnék, egy félig penzióban levő cselédre 
vagy napszámosra kellene bízni, a ki egymaga 
minden megerőltetés nélkül naponta 80 — 100 
drb szarvasmarha részére elegendő szalmát 
felszecskázhat; e czimen tehát a napi kiadás 
legfeljebb 50 krra rúgna.

Ha azonban ezen csekély kiadást szembe 
állítjuk azzal a nagy, legalább is ötszörös 
előnvnyel, melyet a szecskázott alom nyújt, 
be fogjuk látni, hogy az alig jöhet számításba. 
A rövid almot először is sokkalta gyorsabban 
és egyenletesebben lehet az állatok alá tere­
getni; a szalmának ez alakban több nyílása 
lévén, több nedvességet is vesz magába, mi­
után egyenletesebben lehet elhinteni, jóval ke 
vesebb szükséges belőle s a kitrágyázás al­
kalmával is a tisztán maradt szalmát könnyebb 
elválasztani a ganéjtól. mint a hosszú szalmát. 
A hosszú szalmánál ugyanis vagy a ganéj is 
bent marad az istállóban vagy a jó, a még 
használható szalma is kivándorol a trágya­
dombra. A rövid szalma továbbá sokkalta 
gyorsabban és jobban korhad a hosszúnál, s 
ez áll különösen a birkaistállóra vonatkozólag, 

a mi nem jelentékeny előny a trágya minős 
tekintetéből. Az ilyen trágyát gyorsabb n 
lehet felrakni, a munkásoknak kevesebb 
vesződségük, s igy e munkával a gyöng 
egyének is megbirkózhatnak. Minden prakt - 
kus gazda tudja, hogy milyen kínos műn.. 1 
a hosszú szalmás trágya takodása, mely 
embereket erejükön túli erőfeszítésre készten ; 
villany«4ek törnek ketté, s mert feletti! neh* / 
a rakodás, egy szekér se rakodik meg te! 
sen, az igás állat úgyszólván csak sétál. n< 
a béres majd agyondolgozza magát. A lera­
kás és teregetésnél ismétlődik ugyan az 
mulatság; a béres nem tudja lehuzkodni 
hosszú szalmás trágyát, mely útközben a r 
zástól össze ülepedett, a teregető asszonyok 
meg ide-oda czibálják az összegubanczolt szai- 
macsomókat, a nélkül, hogy tisztességesen te­
regetni képesek volnának, s mire a nap leal- 
konyodik, az eredmény kevés és rossz a 
munka.

Jön azután az eke, hogy a nagy fárad 
sággal elteregett trágyát alátakarja. A hosszú 
szalma azonban a kerekek közé csavarodik, 
majd meg az ekev:-.s előtt torlódik meg, da 
czára a trágyát behúzó napszámosok fárado­
zásának. kiknek munkája szintén egyenetlen 
és tökéletlen; az eke folyvást fel van tartóz 
tatva s minden igyekezet daczára nagyon sok 
trágya marad takaratlauul.

Az eke után jön a gonosz indulatú fogas, 
mely az oly nagy’ fáradsággal alátakart 
tárgyát ismét előhuzkodja legalább fele rész 
ben. hogy a vetőgépnek is legyen egy kis 
mulatsága.

A veté-j tetőzi be azután az egész dol­
got. A gépnél minden rendben van, a megfe­
lelő nagyságú kerekek pontosan beállítva, a 
vetőmag ugyancsak pontosan kimérve, nehogy 
haszontalanul pazaroltassék a mag.

A vetőgép megindul, azonban minden öt 
perczben hangzik az „állj!" vezényszó, mert 
általános az eldugulás. Az ösztökét kezelő és 
hátul futkosva, verítékben fürdő ve^őiuunki.s 
minden fáradsága hiábavaló* és haszontalan e/. 
átkos hosszú szalmás trágyával szemben. A 
súlyokat leszedte a gépről, mire általános 
megkönyebbülés következik, sőt a munka gyor 
sabban is halad, mert a könnyű saruk átug­
ranak a kiálló trágyán, csakhogy természetesen 
a mag nem jut a földbe. Az ilyen apróságokat 
azonban ki venné tekintetbe, a fődolog hogy 
elkészüljünk. A henger azután szépen elsi­
mítja az egészet s csak a kikelés alkalmával 
sül ki, hogy menyire foltos a vetés.

Ennek a gordiuszi csomónak nincs más 
megoldása, ezeket a veszteségeket és kell** 
metlenségeket másként nem kerüljük el. mint 
ha a hosszínzalmás trágya felett kimondjuk 
a halálos ítéletet, vagyis az istállóban csak 
szecskázott almot használunk. Egy évi kísérlet 
és kitartás s az alom szecskázását többé abba 
hagyni nem fogjuk. A’y.

Felelős szerkesztő:
Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Szerkesztőtárs:
Dr. NAGY MIHÁLY.

Laptulajdonos:A KECSKEMÉTI SZABADÉI VI t I
Kiadó:

TÓTH LÁSZLÓ.

Fouiard-selyemet méterenként — japáni. 
chinai stb. a legújabb mintázat tál és színekben, u in 
fekete, fehér és színes Henneberg seb emet Bő ki tó 
14 frt 65 kr. méterenként sima, csíkos, koczkázott, 
mintázott dainasztot stb. (mintegy 240 különböző mi 
nőségben 2000 9zin és mintázattal stb ) a megrendeli 
áró postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintá 
kát postafordultával küld: (cs
kir. udvariszállito) fflkrteh-
!/<*»•• Svájczba cziinz- tt levelekre 10 Kros és levele 
lapokra b kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyeh 
rt megrendelések pontosan elintéztetuek 2

asr— ■-------
? Lakás kerestetik
í 6 7 szobával, mellékhelyi*

Bégekkel, lehetőleg közel a tör­
vényszék és járásbírósághoz.

% Ajánlatok Szabó Imre kir. köz- 
K* jegyzőhöz Csongrád, intézendők.
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Bor-eladás!
A Kecskeméti Gazdák és Iparosok 

Szövetkezete 1893. és 1895. évi 
borát eladja.

A borok kitűnő jó minőségűek. 
Ugyanott használt hordók is 

eladók.
A szövetkezet hivatalos helyisége

a Kohári-útczában hétköznapokon
20Ő 1—1délelőtt van nyitva.

_________________

HIRDETMÉNY.
A .Kecskeméti Gőztéglagyár Részvénytársaság* 1897. évi június hó 13-ikán 

megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 300 darab új részvény kibocsátása 
által a társaság alaptőkéje 30,000 írttal felemeltessék és ezen határozatnak végrehajtását 
a következőképen rendelte el:

1. A kibocsátandó új részvények darabonként 200 korona átvételi árban a régi 
részvények birtokosainak ajánltatnak fel akként, hogy 2 régi részvény birtoka egy új rész­
vényre való elővételi jogot állapit meg.

2. Az elővételi jog 1897. évi junius hó 15-től 1897. julius hó 15-ig terjedő idő­
közben gyakorolható. A ki elővételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket az elő­
vételi jog gyakorlására kitűzött határidőben a társaságnak hivatalos helyiségében — a Kecs­
keméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében — a hivatalos órák alatt lebé 
lyegzés végett bemutatni s egyidejűleg az első részletfizetés fejében részvényenként 20 koronát 
lefizetni, mert különben a részvények lebélyegzésének, vagy az első részlet lefizetésének el­
mulasztása az elővéte'i jog megszűnését vonja maga után és azon új részvények felett, 
melyekre az elővételi jog nem gyakoroltatott, az igazgatóság a társaság javára szabadon fog 
rendelkezni. A bemutatott régi részvények lebélyegzés után visszaadatnak egy ideiglenes el­
ismervénynyel együtt, mely elismervényen az összes fizetések nyugtáztatnak.

3. A 200 korona átvételi ár a következő részletekben fizetendő le:
a) 20 korona a régi részvény lebélyegzésekor;
b) 60 ........... ‘ *
c) 60
d) 6o

1897. július 15-től 1897. augusztus hó 15-ig;
1897. augusztus 15-től 1897. szeptember hó 15 ig; 
1897. szeptember 15 tői 1897. október hó 15-ig;

minden egyes részlet után 1897. évi január hó 1-től a lefizetés napjáig számított 6% kamat 
is fizetendő. Szabadságában áll a jogosult részvényesnek az egész átvételi árt a kitűzött 
határidők előtt egy összegben is, szintén 6^ kamatokkal lefizetni. A 2, 3, vagy 4-ik részlet 
lefizetésének elmulasztása esetén jogában álland az igazgatóságnak az uj részvényeket, 
melyekre a befizetés nem teljesittetik, a társaság javára eladatni, vagy pedig az esedékessé 
vált összegeket 6% kamatokkal együtt bírói úton behajtani.

4. Fél részvények kibocsátása mellőztetik, a miért is a páratlan részvények tulaj­
donosainak 1897. évi deczember hó 31-ig határidő adatik páratlan részvényeiknek párossá való 
kiegészítésére, a mennyiben pedig ez a kitűzött határidőben meg nem történne, az elővételi 
jog megszűnik és az új részvény nyel az igazgatóság a társaság javára szabadon rendelkezik.

5. A régi részvények bevonatnak és új részvényekkel cseréltetnek ki. Kibocsáttatik 
tehát 900 drb egyenkint 2< 0 korona névértékű, 1897. évi január 1-től folyó 48 drb szelvény­
nyel elátott új részvény, mely részvények 1897. évi január hó 1-től kezdve az üzleti nyere­
ményben egyenlően részesednek.

6. Az új részvények kibocsátásával járó bélvegilletéket a társaság fizeti.
_ Kekkemét, 1897. évi június l.ó 15-ik „npjin. igüZgatÓSÓg.

«
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jS. Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé 

teszi, hogy a kecskeméti l ír. járásbíróságnak 1897. évi 
7804. 8/átnu végzésével dr. Kecskeméti Lajos ügy ved 
által képviselt, felperes részén1 Hö-
9*099 .4 rí o//* alperes elle 213 frt 73 kr. követelésén 
jár erejéig elrendelt végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt 
és 360 trt 78 krra becsült ingóságokra, a 7901. járásbiró- 
sági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatók részére is a menyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna. Kecskeméten alperes lakáján I. 
tíz* d nag) halapi utcza 12. sz. házban leendő megtartására 
határidőül évi Júniwt hó 99opjó»
>•/</• rí. e. M órrrjrr tűzetik ki, a mikor a biroilag 
lefoglalt üveg és porczellán edény árúk, bútorok és 
egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, sznkseg ese tén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielé­
gítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árveres megkezdésiig alólirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1897. évi junius hó 17 dik 
narJan- Frití Mór,

200 1—1 kir. bir. végrehajtó.
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Az általánosan kedvelt

Parádi kénes viz
i természetes és friss töltésben kapbutó<-;• Nyirády Lászlónál 1helybeli raktárosunknál.

A gróf Károlyi uradalom forrás ke- 1
zelősége, Párádon. 7-6

Gyenes S. és Fiai
vas-, fűszer-, csemege- ós festék - kereskedé­

sébe egy jó családból való fiú

t a ii o ii c % ii I
203 felvétetik. 3—1

gyógyfürdő Erdélyben, Csikmegyében, a fenyvesek hazájában.
Fürdőidény tartama: június 15-től szeptember 15-ig.

Utazás: Szász-Régenig vasúton, onnan a fürdőigazgatóaág által 
szubvenczionált gyorskocsikon E gyorskocsikra előjegyzést tehetni 
Miklós Görög vállalkozóknál. Szász-Régen. — Deli útirány: 

Brassó—Csik-Szereda vasúton, onnan kocsin.
A borszéki borviz a savanyuvizek királya; megrendelhető 
az igazgatóságául Borszéken, Kecskeméten Nyiráily László úrnál.
Fürdőre, borviz űz1etre nézve minden felvilágosítással, prospektus­
sal, árjegyzékkel szolgál a fürdő űz let igazgatósága, Borszék.

188 -----------— Posta, távirda helyben. —---------- io-3

Megrendelhető: Igazgatóság, Borszék.

GUTORI FÖLDES KELEMEN 
aradi gyógyszerész 

M ar gi t-cr emj e.
MUIurit.fWmo a legjobb »rez crétne, <11 gll-VI fllie rövid j(lő alatt ifjúja és 

szépíti az arczot.

M«iv(rit.í’róino egyedüli tzer szeplő, máj- 
VI C lllv foltok, pattanások, bőr­

atka (Mitteser) ellen.

M*ll*O‘| t«í h’ÓIII P egyedüli szer bőrpatta- 
*•*£}■* VI vlilv nások, arcz- és kézvörö- 

södés, napbarnitás ellen.

M<i f bámulatos li:ita,>»a abban
<11 ^ll’vl "illv rejlik, hogy bőrre kenve 

ez által rögtön felvételik és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj­
foltokkal fedett arcz 3—4 nap alatt alabás- 
trom-fehérré lesz.

+ PnÁnin teljesen ártalmatlan, mi-Maigit-ueme ,ltJ„ z,iri.s 
igen tinóm, hamar felszívó hatással bir Az arcz 
nem lesz olyan fényes, mint más crémetől, 
azért nappJ is használható.

Margit-créme ™>8US. ’ frt'kiC4i 

Margit-hölgypor £,ékr’r6m é8Créme 
Margit-szappan 1 doboz 35 kr.

Margit-fogpép 1 doboz 50 kr.

Csakis akkor valódi, ha 
minden doboz ,gutori FÖLDES 
KELEMEN gyógyszerész Aradon “ 
felirattal és czimerrel van ellátva.

Egyedüli főraktáros:
ifj. hatóim Zsigniond gyógyszerész,
202 Kecskeméten. 25-1

1 palaezk korona-sör is és 14 kr.
Egy'/s-as hordó korona-sör 2 frt 80 kr.

Alulírott évek során át a helybeli pénz­
intézetek és malmok részvényei, vala­
mint ingatlanok

eladását és vételét
közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és szolid­
ságával sikerült megbízóinak megelégedését kiérde­
melni. — Kérem a t közönségét, hogy e nembe 
vágó megbízásaival ezentúl is megtisztelni szíves­
kedjék. Kiváló tisztelettel
490-10 Bleyer Adolf.
Eladó öt egész és két harmadrész Kecskeméti 
Központi Takarékpkénztári részvény, valamint 
egy jókarban levő gözcaéplog’ép teljes felszerelés­

sel, jutányos áron, kedvező feltételek mellett

A kőbányai

Király-sörfözö Részvénytársaság 
= főraktára =

V. tized 22. szám, hol mindenkor kellőleg 
hűtött palaezkos és hordós sör kapható.

’ CL. "tej CL. > CL CL_~^a

1 palaezk Király-sör 15 és 12 kr.
1 „ márcz. ,, 15 „12 ,.
I „ Bajor (barna) sör 18 „
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A borszéki borviz a savanyuvizek királya!
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8 KECSKEMÉTI LAPOK. 25. sz.
Az új ni. kir szabadalmazott 

osztálysorsjaték sorsjegyeire 
bejelentéseket 

már mától kezdve fogadunk el ás azokat mi 
hamarabb eszközölni mindenkinek, ki abban 
résztvenui kíván, melegen ajánljuk, minthc -v 
a mutatkozó óriási érdeklődés mellett 
és tekintve, hogy a kiadandó sorsjegyek szánta 
csak korlátolt (100,000 drb), mi sem valószínűbb 
minthogy azok már megjelenésük napján (ju 
lius 15 dilién,) vagy egyáltalában nem, vagy 
már csak magas ázsióval lesznek kaphatók.

Bejelenteni lehet:
Első osztályú egész sorsjegyre 6 frt krért.

n n tf 3 w —
» w negyed „ / „ —
, „ nyolezad „ — w 75

Bej el ént esi kávézókkal és játéktervekkel k 
vánatra ingyen szolgálunk. Összesen 50000 
nyeremény 40 koronától 1.000,000 (egy millió) 
koronáig, tehát minden második sorsjegy ok­
vetlen nyer.

Gallia-féle könyvkereskedés 
i<>5 Metzger Béla. _.(i

Hirdet meny.
A kecskeméti kir. törvényszék köz- 

hírré teszi, hogy egyrészről Kecskemé- 
vAros közönsége, mint kisajátító, más­
részről özv. Tóth IstvAnné szül. Zamra- 
zill Anna és özv. Fischpacher Győrjyné 
szül. Zamrazill Karolina mint a kecske­
méti 2074. sz. tjkvben 2364. hisz, alatt 
felvett ingatlanok telekkönyvi tulajdo­
nosai között a most jelzett egész ingat­
lanra nézve a kártalanítási eljárás az 
1881. évi 41. törvezikk 46. §-a értel­
mében megindittatik.

Az eljárás foganatositására határidőül 
1897. évi június 30. napjának dél­
előtti 9 Órája Kecskemét városában 
8. tized 3. szám alatti házhoz kitíízetik.

Az eljárás foganatosításával Kapy 
Lajos kir. törvényszéki biró megbizatik.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy a 
kitűzött helyen és időben annál bizo­
nyosabban jelenjenek meg, mivel elma­
radásuk a kártalanitás érdemében ho­
zandó határozatnak útjában állani nem fog.

Kecskemét, a kir. törvényszék pol­
gári osztályának 1897. május 19-én tar­
tott üléséből.

Burdács Rezső, Giál Ferencz,
tanácsjegyző. 196 3 — 2 elnök.

Van szerencsénk ajánlani
3^- szavatolt tisztaságú

ThomasfoszfátlisztetA legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

szavatolt 15 -20% citrában oldható foszforsavtartalommal 
és 85-100% porfinomsággal.

Felülmúlhatatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok javtására, kitűnő 
hatású az összes gabnanemüek, kapás- es olajnövények, lóhere és luezerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, 
kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb fősz fonta v trágya: tekintettel hatásának tartósságára, 
felülmúlja az összes szuperfoszfátoknt.

A citrátbm oldható foszforsav tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni hiányt megtérítünk.
Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyébb felvilágosítással a legkészs* gesebben szolgál, a csehországi 

Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási-írod «j inak vezérképviselőaége a magyar korona országai területén.
15-9 Kalmár Vilmos, Budapest, Erzsébet kflrut 84

NvnmHtntt KpesketrTóth Lászlónál. 1897.

a rovarok bármiféle fajtáját összehasonlíthatatlan biztossággal és gyorsa­
sággal Öli. Csak a „valódi4 megvétele végett jól megjegyzendő:

1. a lepecsételt, vörös czimkés íiveg-palaczk,
2. a szó-védjegy „Zacherlintt.

A mit dobozokban, papírzacskókban vagy nyitottan kimérve, 
mint Zaclierlint árusítanak, az sohasem ,,Zacherlin*‘ és a legmeg- 
tévesztőbb jelzések daczára sohasem a régóta jól ismert „J. Zacherlu czeflöl való.

Óvakodjék a megtévesztéstől s csak szolid üzletekből vásároljon.
C>3 10-7


